

【泉城快评】

“绊马索”折射有关部门的懈怠

□黎茶叶

看一个城市的文明不仅是看建了多少高大的豪华的建筑,也要看诸如马路是平整好走还是因为经常扒开而变得晴天一身土雨天一身泥,看是一路通畅还是处处有“绊马索”,看街边是整洁有序还是垃圾痕迹遍布。因为这些“民生细节”才会是市民经常接触到,并且影响市民生活是否安全舒适、感觉是否幸福最具体的体现。

晚报报道,18日晚,在黄岗路与滨河南路路口往南,因该路段没有路灯,线杆又竖在马路中间,车把被垂落的线缆缠住,段先生被甩到了快车道上,鼻梁骨严重骨折,治疗费可能上万。而此路段经常发生交通事故。

按说路灯是一条城市道路的必备配备,黄岗路与滨河南路路口往南路段没有路灯不是一天两天了,由于马路拓宽等原因,原本在路边的线杆竖在了马路中间,这给晚上行车带来安全隐患。

这么长时间没有路灯,线杆竖在了马路中间,反映出某些部门工作的拖拉和滞后。另外,繁琐的批复、施工

速度的快慢以及不能和其他部门协调工作都是造成出现这些问题的原因。

那么,这些部门为什么对这些问题这么懈怠,对关系到市民安危的问题这么做慢,除了这些部门自己无法克服的原因之外,追究制度的缺失也是使他们漫不经心的原因。

没有路灯的道路、垂落的线缆,市民遭遇过的这类安全隐患不少,有不少人被绊倒过,只是没有出现大的损失。即使是出现了损失,因为无处查找有关责任部门,也是自认倒霉和怪自己不小心算了。就是因为市民的“宽容”造成了相关部门的不以为意。

但是市民的“宽容”又是无可奈何之下的无奈选择。假若有人被绊倒后一直追究这事,并且索取巨额赔偿,并且还能够真的顺利得到赔偿并且追究责任人的法律损失呢?看看哪个部门还把这事看做小事?

看一个城市的文明不仅看建了多少大的豪华的建筑,也要看诸如马路是平整好走还是因为经常扒开而变得晴天一身土雨天一身泥,看是一路通畅还是处处有“绊马索”,看街边是整洁有序还是垃圾痕迹遍布。因为这些“民生细节”才会是市民经常接触到,并且影响市民生活是否安全舒适、感觉是否幸福最具体的体现。

【微博短评】

齐鲁晚报V
http://weibo.com/qlwb

霸王条款

@悠悠的大个子:去物业买电,被告知六毛钱一个字。问为什么涨价?物业给出的解释是总电表数的账对不起来,所以涨价。可我们都是户一表,插卡用电,总电表数有误差为什么要居民埋单,这不就是霸王条款吗?可不买就没法使电。

家长不如孩子

@东野长风:在小区走着,看到一个家长给宝宝剥橘子吃,剥完的皮随手扔到了地上,此举让人遗憾。然而,宝宝却将皮拾起来,用小手捧着,走到垃圾箱前,家长惭愧地接过宝宝手中的果皮扔到了垃圾箱里。宝宝尚且如此,何况我们成年人呢?大家坚持从小细节做起,社区将永远卫生整洁。

杠子头话题征集

“马路杠子”虽小,体现的却是一个城市的细节,也是市民出行环境是否安全的一种体现。铁杠子、护路桩、水泥桩、管道、树墩……你遭遇过“马路杠子”吗?请结合亲历就“马路杠子”治理发表意见建议,也请你“检举”身边的“马路杠子”。
参与方式:发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

近日在一个校区内散步,看到一位老人把打扫卫生堆起来的树叶以及其他垃圾杂物放在一起焚烧,弄得乌烟瘴气,当笔者上前劝说时,老人说“不要怕,没事的,我在这里看着烧完”。无独有偶,笔者去南部山区办事,遇到一位村民拾掇地头后掏出打火机正准备烧荒,也说是看着烧完没事了再走,最后在我们一行几个同事烧荒危险的提醒下才将干草等捆起来带走。

这两件事情虽然不大,也都没有造成什么危害,但笔者认为很有必要提出来。且不说不能随便焚烧树叶垃圾政府有明文规定,不能带火种上山

【七嘴八舌】

“看着烧完就没事”埋火灾隐患

□甘泉

烧荒更是明令禁止的,当下这种“看着烧完就没事”看上去似乎有敬畏火患的意识,但不怕一万就怕万一,其明显存在着侥幸心理也暴露出没有真正把预防火灾做到位。

时下雨水相对减少,天干物燥,特别是南部山区树木普遍落叶,加上杂草荒荒干枯,处在防火的高发期,以往这个时段由于烧荒、上坟烧纸等类似的原因也曾导致火灾,任何疏忽都会造成无法挽回的损失。防范胜于救灾,火患猛于虎,不允许有任何的松懈和马虎。对此,笔者建议,不管是在南部山区,还是城区,都要一丝不苟地遵守防火的相关规定,破除这种“看着烧完没有事”的侥幸心理。

【泉边说事】

用严格问责制遏制野蛮施工

□雪樱

前几天,笔者家中的自来水整整一天的时间水流都很小,本以为是外面自来水管破裂造成的,后来得知是所在片区一个施工队在施工过程中不小心挖断了主水管道,造成了周围小区居民家中水压降低,用水不正常。

日常生活中,自来水管、燃气管道、网络电缆等被挖断的新闻时常见诸报端,给市民正常生活带去诸多烦恼。值得一提的是,类似的野蛮施工现象在国内其他城市也同样存在,可见,这也属于棘手的民生范畴。野蛮施工难道不能避免吗?一个不小心挖断管道,事后理应受到相对应的惩罚,而现

在却只见事故发生后的抢修与补救,未见任何整治举措与惩罚手段,这也是野蛮施工现象屡见不鲜的根源。

笔者以为,首先,无论什么施工项目,施工前都要到市政部门备案,查清施工区域地下与地上管网分布的实际情况,并拿出切实可行的施工方案与时间表,这样一旦在施工过程中出现什么事故,事后查找起来也方便,从某种意义上说,也能提高施工方思想上的重视,避免操作过程中过于粗疏。其次,相关部门需推出严格的问责制度,对野蛮施工造成的管网破坏以及对公共设施的损坏,要第一

时间对其负责人进行惩罚,出台相应的惩罚细则。

野蛮施工问题不可小觑,既关乎居民生活质量,更关乎一座城市管理的水平与文明程度。享誉世界的法国巴黎下水道是一座博物馆,规模远远超过法国地铁,而如果你把戒指或者贵重东西掉进下水道,可根据地漏位置找回来,因为下水道口标注着街道和门牌号码。可见,爱护地下管网,对城市与市民有着深远的意义,所以,野蛮施工问题亟须得到整治,这也是我们这座城市管理智慧与文明进步的体现。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

11.23至11.25日
年度回馈盛典
山东苏宁百店联动盛宴



帮主阿速18:00现场签售
泉城路惠尔店

《生活帮》温暖特惠总动员

活动时间

11.23日17:00-22:00

凭阿速或苏宁老总签名,可在全场成交价基础上再享:
100-400元优惠!

阿速现场
抽液晶!

42吋3DLED液晶
签破 **¥3400!**

42吋精品液晶
签破 **¥2000!**

6.5公斤合资滚筒
签破 **¥1800!**

200立升三门冰箱
签破 **¥1500!**

本版广告彩电/冰洗价格含国家高效补贴,特价机、团购批发及个别品牌型号不参加,赠品有限,送完为止,详情见店海报。

22年专注用户需求

全球家电品牌汇聚

365天超值特惠

360°服务保障

海量礼品馈赠

泉城路惠尔店:
泉城路西首322号
惠尔商厦1-5F

泉城路永安店:
泉城路268号
永安大厦1-5F

英雄山路店:
英雄山路8号
八一立交桥南

王舍人店:
王舍人镇政府东

章丘店:
章丘百货大楼

更多门店地址详询
4008 365 365

@关注苏宁微博
“@济南苏宁电器”

苏宁易购:
www.suning.com

集团采购:
4008 516 516

全国服务热线:
4008 365 365